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昆明理工大学 2021 年硕士研究生招生入学考试试题(A 卷)

考试科目代码： 843 考试科目名称 ： 高等代数

考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。

请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

一、填空题：（每题 4 分，共 40 分）

1、设   4 2 5f x x x   ,   2 2g x x x   , 则  g x 除  f x 的商是 ，余式

是 。

2、设 5 阶方阵 A的行列式 2A  ，则
* 12 4A A  。

3、设

2 3 0 0
3 2 0 0
0 0 2 3
0 0 3 2

A

 
  
 
  

，则
2A  。

4、已知向量组  1 1,2, 1  


，  2 2,0, t 


，  3 0, 4,5  


的秩为 2，则 t  。

5、设矩阵

0 0 1
0 1 0
1 0 0

B
 
   
 
 

，且矩阵 A与 B相似，则 32A E 的秩为 。

6、设 1W 是 n nR  的一个子空间，且 1W 是由全体 n 阶实下三角矩阵构成，则 1W 的维数等

于 。

7、设四元非齐次线性方程组 AX b

的系数矩阵 A的秩为 3，且已知它的两个解分别为 1


 ， 2


 ，

则该方程组的通解为 X  _.

8、设线性空间  1 2 3 4( ), ( ), ( ), ( ) ,V L f x f x f x f x 其中

2 3
1( ) 1 4 2 ,f x x x x    2 3

2( ) 1 9 3 2 ,f x x x x     3
3( ) 5 6 ,f x x x   

2 3
4( ) 5 7 5 2 ,f x x x x    则线性空间V 的基为 ，维数是 。

9、已知矩阵

1 3 3
3 3
6 6

A a
b

 
   
  

有特征值 1 22, 4,    则 a  ，b  。
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10、已知三阶实对称方阵 A有特征值 2,1,1 且

1
1
1

 
  
 
 

是属于 2的特征向量，则 A的属于1的线性无

关的特征向量是 。

二、证明题：（每题 10 分，共 30 分）

1、证明 ( ) 1Pf x x px   （ p为素数）在有理数域上不可约。

2、证明如果 A是n n 矩阵 ( 2)n  ，那么
*A 的秩

*( )r A 为

, ( ) ,
( *) 1, ( ) 1,

0, ( ) 1.

n r A n
r A r A n

r A n


  
  

3、设 1 2, ,..., na a a 都是非零实数，证明

1

2

3 1 2
1

1 1 1 ... 1 1
1 1 1 ... 1 1

11 1 1 ... 1 1 ... (1 ).
.. .. .. ... .. ..
1 1 1 ... 1 1

n

n
i i

n

a
a

a a a a
a

a






  





三、（10 分）设

2 0 0
1 2 1
1 0 1

A
 
   
 
 

，设 k为正整数，求 .kA

四、（10 分）设

1 2 3 4(1, 2,3, 4) , (2,3, 4,5) , (3, 4,5,6) , (4,5,6,7)T T T T      
   

。

（1）判别向量组的线性相关性；

（2）求向量组的一个最大无关组，并用该最大无关组表示其余向量。

五、（10 分）给定线性空间
4P 中的两个向量为 1 2(1,1,0,0) , (0,1,1,1) .T T   令 1 1 2( , )W L  

和 2 1 2 3 4 1 2 3 4{( , , , ) | }.W x x x x x x x x   

（1）求 1 2W W 的维数和一组基；

（2）求 1 2W W 的维数。
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六、（10 分）设V 为4维欧式空间， 1 2 3 4, , ,    为V 的一个标准正交基，子空间 1 2( , ),W L  

其中 1 1 2 2 1 2 3, ,           试求W 
。

七、（20 分） P 为数域，设
3 3

1 0 1
0 1 0
1 1 1

A P 

 
    
   

，对任意的
3 3X P  ，定义线性变换

: ( )X AX  ，求值域 Im 和核Ker ，并分别给出它们的一组基和维数。

八、（20 分）设二次型
2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 3( , , ) 2 2 2 ( 0)Tf x x x A ax x x bx x b    x x ，其中二次型的矩

阵 A的特征值之和为1，特征值之积为 12 ，求

（1） ,a b；

（2）利用正交变换将二次型 f 化为标准型，并写出对应的正交矩阵。
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